

ПЯТНИЦА
20
ИЮНЯ
1941 года
№ 74 (947)

Салганская ПРАВДА

Год издания 7-й
УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:
на 1 мес. 75 к.
на 3 " 2 р. 25к.
на 6 " 4 р. 50к

Орган Салганского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Прополото 96 гектаров яровых посевов

Закончив прополку озимых посевов, сельхозартель «Красный кечасовец» приступила к очистке сорняков на яровом клину. Прополото 96 гектаров овса и пшеницы. Началась массовая прополка посевов в колхозах «Красное знамя» и «Пржектор».

Д. Павлычев.

Сейчас готовиться к новому учебному году

Закончился учебный год. Большинство школ района итоги учебного года имеют лучшие, чем в прошлые годы. Заметно лучше была дисциплина, выше было качество учебно-воспитательной работы.

Но было бы ошибочно считать, что в истекшем учебном году не было никаких недостатков. В некоторых классах Кировской НСШ, I Александровской НСШ большой процент учащихся на испытаниях показали плохие и посредственные знания. Кой-где наблюдался отсев детей из школ. Мешали в работе перебои в топливе.

Все это говорит о том, что к новому учебному году надо сейчас готовиться во много раз лучше, чем в прошлые годы. Забота партии и правительства о школе, громадные средства, отпускаемые на народное образование, обязывают каждого заведующего и директора школы, каждого партийного и советского работника, не откладывая, начать ремонт школьных помещений и инвентаря, в массовом порядке надо заготовлять дрова, сейчас вести работу по учету детей, подлежащих обучению, производить закупку подержанных учебников и многое другое.

Призыв рабочих, колхозников и интеллигенции Черепановского района, Новосибирской области, о постоянной всенародной заботе о школе должен найти у нас в районе горячий отклик.

Обсуждая этот призыв, районное совещание председателей сельсоветов и колхозов, директоров и заведующих школ наметило ряд мероприятий по подготовке к учебному году. Намечено к 10 июля с. г. полностью обеспечить школы и учителей топливом. Эта потребность выражается в четыре с

лишком тысячи кубометров. До начала учебы отремонтировать 750 парт, сделать новых парт 315 штук, класных досок—75 штук, столов—25 штук. При средних и неполных средних школах должно быть огорожено 7 участков. Подержанных учебников намечено по району закупить 12000 штук. При 16 школах построить дровяники, при средних школах построить физкультурные городки, а при НСШ—физкультурные площадки. Ремонт школьных помещений должен быть закончен в намеченные сроки.

Работы немало. Но если директора и заведующие школами, председатели сельсоветов и колхозов к делу приступят немедленно и со всей серьезностью, то наши школы могут быть подготовлены образцово. А это мы должны сделать.

Районный отдел народного образования, партийные и советские организации обязаны за время летних каникул помочь учителям поднять свои знания. Здесь надо иметь виду краткосрочные курсы, сессии заочников, экскурсии и походы, семинары, методические групповые и индивидуальные консультации и т. д. В районе много учителей, нуждающихся в пополнении знаний. Наш советский учитель не может делать свое дело кое-как. Роль советского учителя высока, ответственна и почетна. А отсюда и то, чтобы учитель был окружен подлинным вниманием и заботой.

В каждой школе все должно быть сделано заблаговременно. С первого же дня учебы в школе должно быть все необходимое, чтобы работа шла без перебоев. Об этом сейчас и должны позаботиться руководители школ, сельсоветов, партийные организации, колхозы.

Плохо организован ремонт комбайнов

Дирекция МТС своевременно составила график ремонта комбайнов. График был доведен до сведения ремонтников и на этом интерес дирекции к ремонту комбайнов закончился.

А интересоваться есть чем. Дирекция МТС считает, что отремонтировано 10 комбайнов, но фактически их отремонтировано только 6. На ремонте работают всего 5 человек, но и среди этих товарищей социалистическое соревнование не развернуто, нормы выработки не выполняются и не случайно их заработок составляет 70—90 рублей в месяц.

Механик по комбайнам т. Яшин три дня обивал пороги

дирекции, чтобы добиться разрешения на изготовление нескольких необходимых болтов и только на четвертый день он получил наряд.

Сейчас т. моторам не хватает 45 штук шатунных втулок верхней головки. В МТС нет запорочного инвентаря (ведер, воронок, тазов) и это ничуть не беспокоит т. Сизова.

Чтобы своевременно закончить ремонт комбайнов, дирекция МТС необходимо развернуть среди ремонтников соревнование на быструю работу и уже сейчас укомплектовать штат комбайнеров, закрепить их за своими комбайнами.

Н. Новиков.

Колхозы Мечетинского района, Ростовской области взяли обязательство в 1941 г. получить урожай зерновых по 120 пудов с га. Виды на урожай хорошие.



Председатель колхоза М. И. Воцин (слева) и бригадир полеводческой бригады № 2 К. А. Гусаков осматривают и измеряют озимую пшеницу.

Фото А. Братолова

Кормами колхозный скот будет обеспечен

Отвечая на призыв колхозников сельхозартеля «Огонек», Арзамасского района, о создании для колхозного животноводства прочной кормовой базы, производственные звенья колхоза «Пржектор» также решили бороться за полное обеспечение общественного скота грубыми и концентрированными кормами.

Звенья поставили своей задачей с 19 гектаров посеянного клевера получить урожай не менее 225 центнеров, люцерны с 14 гектаров—350 центнеров, вики на сено с 32 гектаров собрать 800 центнеров, силосных культур с 3,5 гектара—350 центнеров.

Большое внимание в колхозе уделяется и корнеплодам. Урожай свеклы с 13 гектаров звенья решили получить не меньше 3250 центнеров, картофеля с 29 гектаров—1350 центнеров. Кроме этого артель провела подсев клевера по овсу и ячменю на площади 72 гектаров.

Сейчас звенья сосредоточили внимание на уходе за кормовыми культурами.

Н. Ермошан.

С хорошим качеством

(По телефону). 18 июня на площади 82 гектаров закончили подъем паров в колхозе «Путь свободы».

Качество работы признано хорошим.

А. Баранов.

Всем колхозникам, руководителям звеньев, бригадирам и председателям колхозов Горьковской области

Товарищи колхозники и колхозницы!

Условия погоды текущего года дают возможность получить обильный урожай. Проведенный весенний сев есть только начало борьбы за получение высокого урожая. Для того, чтобы вырастить действительно высокий урожай, требуется провести большую работу по уходу за посевами—по прополке сорняков, борьбе с вредителями и болезнями сельскохозяйственных растений и подкормке посевов.

С наступлением жаркой и сухой погоды после обильных весенних дождей на многих посевах образовалась корка, которая задерживает всходы и развитие растений, иссушает почву. Поэтому уничтожение корки является одной из первоочередных задач по уходу за посевами.

Обком ВКП(б) и облисполком считают, что проведение тщательного ухода за посевами является боевой задачей всех колхозников, руководителей звеньев, бригадиров, председателей колхозов, партийных и советских работников и специалистов сельского хозяйства. Поэтому необходимо организовать постоянное наблюдение за посевами и провести следующие мероприятия:

1. Для удаления корки на яровых посевах—проборонить их, а широкояридные посевы—прокультивировать. Посевы картофеля проборонить до появления всходов и вторично по всходам, а при гребневой посадке провести культивацию. Яровые посевы зерновых культур, которые еще не взошли и не имеют больших ростков, прокультивировать лущильниками, а при сильном уплотнении почвы перепахать на 2—3 сантиметра глубже заделкой семян, с немедленным боронованием.

2. Организовать массовый выход колхозников на прополку посевов от сорняков. Сорняки должны быть полностью уничтожены на посевах озимых и яровых культур, семенниках трав, а также на межах и обочинах дорог.

Секретарь обкома ВКП(б) М. РОДИОНОВ.

Председатель исполкома облсовета М. ТРЕТЬЯКОВ.

Стахановцы дорожного строительства

Организовано проходит заготовка камня в колхозе «И пятилетка». Из 251 кубометра (по графику) колхоз уже заготовил 201,55 кубометра.

Колхозники тт. Живаев А. К., Г. Я. Яркан, А. Генералов, П. И. Мурзаев, Н. Е. Мурзаев при задании 0,9 кубометра за-

3. Провести своевременное уничтожение вредителей сельскохозяйственных растений, обратив особое внимание на уничтожение саранчи, вредителей льна, конопля, гороха, овощей и садов. Для этого колхозам сейчас же завести необходимое количество химикатов, привести в порядок имеющийся инвентарь и приобрести и изготовить необходимое количество опрыскивателей, опрыскивателей, блохоловок и т. д.

4. Организовать массовую подкормку посевов, обратив особое внимание на проведение подкормки слабых посевов и всех семенных участков, используя для этого навозную жижу, птичий помет, золу и минеральные удобрения, и подготовить для проведения жидкой подкормки бочки и другой инвентарь.

5. Обком ВКП(б) и облисполком обращают внимание всех местных, партийных и советских организаций, земельных органов и руководителей колхозов на то, что успешное проведение всех мероприятий по уходу за посевами зависит, главным образом, от активной работы постоянных звеньев. Поэтому необходимо во всех колхозах оказать звеньям всемерную помощь в осуществлении мероприятий по уходу за посевами.

Обком ВКП(б) и облисполком призывают вас, товарищи колхозники и колхозницы, организовать проведение всех мероприятий по уходу за посевами на основе широкого развертывания социалистического соревнования между колхозами, бригадами, звеньями и выражают уверенность в том, что все колхозники и руководители звеньев, бригадиры и председатели колхозов выполнят эти задачи и на основе большевистского проведения в жизнь постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников покажут новые образцы стахановской борьбы за сталинский урожай.

На 300 процентов выполнят план братья Агеевы Григорий и Василий.

В. Живаев, дорожный бригадир колхоза «И пятилетка»

Партийная жизнь

Положение не изменилось

На отчетно-выборном собрании парторганизации колхоза им. Калинина резко критиковали секретаря за слабую работу с кандидатами. И было за что критиковать: там 6 кандидатов с просроченным стажем.

Но изменилось ли положение после выборного собрания? Нет. Индивидуального подхода к кандидатам нет и сейчас. И новый секретарь т. Корчагин не следит за ростом молодых коммунистов, плохо помогает им в политической учебе. Настроен т. Корчагин примерно так: все эти кандидаты с полугодовым и более стажем к переводу в члены партии не готовы.

Но все ли кандидаты плохо готовятся к переводу, все ли одинаково не подготовлены? Нет, не так. Если кандидат т. Салтаганов Т. учится плохо, не разбирается в уставе и программе ВКП(б), не читает газеты, не является стахановцем на производстве, то ясно, что он еще не может быть переведен в члены партии. А вот кандидат т. Корчагин В. уже

законспектировал 7 глав Краткого курса, учится усердно, работая кузнецом, дает стахановскую производительность, он образцовый агитатор. Кандидат т. Кочуров П. хорошо учится, на производстве стахановец, агитатор. Отсюда ясно, что по одной мерке подходить к людям нельзя. И если бы т.т. Корчагин и Кочуров больше помогли в учебе, больше контролировали их учебу, то они не имели бы сейчас по 16 месяцев кандидатского стажа, они могли бы уже быть переведены из кандидатов в члены ВКП(б).

Упорная повседневная работа с молодыми коммунистами, индивидуальный подход к каждому в отдельности кандидату, всесторонняя проверка личных качеств кандидата — это плохо обеспечивается в парторганизации колхоза им. Калинина. Отсюда и такое ненормальное явление, что у 6 человек в парторганизации давным-давно просрочены кандидатские стажы. **М. Васильев.**

Семинар секретарей колхозных парторганизаций

18 и 19 июня в парткабинете проходил семинар секретарей колхозных парторганизаций. На семинаре были прослушаны лекции и беседы об организационных основах большевистской партии, о партийной пропаганде в первичных парторганизациях, о воспитании молодых коммунистов, о международном положении.

Кроме того, секретари прос-

лушали беседы о подготовке и проведении партийных собраний, об оформлении партийных документов, о проверке исполнения решений. Всесторонне обсуждалось постановление правительства «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах».

На семинаре участвовали кроме секретарей и их заместители.

Содержательная лекция

18 июня в помещении парткабинета состоялась платная лекция о работе тов. Сталина «К вопросам аграрной политики в СССР». Лекцию читал лек-

тор обкома ВКП(б) тов. Буряков.

Ее прослушало 90 человек. **Г. Фролов.**

О ВОЕННОМ ОБУЧЕНИИ ОСОАВИАХИМОВЦЕВ ЛЕТОМ

Генерал-майор авиации П. КОБЕЛЬФВ, председатель Центрального Совета Осоавиахима СССР

Лето предоставляет исключительные возможности для практического обучения членов Осоавиахима военному делу. Перед организациями Осоавиахима стоят в связи с этим большие задачи.

Прежде всего нужно закрепить первые успехи массового военного обучения, проведенного зимой и весной этого года. Многие осоавиахимовские отряды уже успешно закончили первую ступень подготовки «воршиловских стрелков» и «воршиловских всадников», научились стрелять в тире из малокалиберных винтовок, изучили основы уставов Красной Армии, научились ходить на лыжах, владеть противогазом, метать гранаты, действовать в бою в составе отделения.

Теперь нужно продолжить это военное обучение, повысить огневую подготовку осоавиахимовцев, научить их метко стрелять из боевых винтовок и

пулеметов — не в тире, а на полевых стрельбищах, в обстановке, максимально приближенной к боевой.

Лето должно быть всемерно использовано для повышения физической закалки, выносливости и ловкости осоавиахимовцев. Этого легко достигнуть, если члены Осоавиахима не ограничатся сдачей норм на значек «Готов к труду и обороне» 1-й ступени, а будут тренироваться к сдаче норм «Готов к труду и обороне» 2-й ступени и в своей тренировке уделять больше времени военизированным видам физической подготовки. Для этого они должны регулярно проводить занятия в полевом городке, в котором они должны будут научиться преодолевать различные препятствия (высокие заборы, изгороды, рвы, канавы), переползать под проволочными заграждениями, ходить по бревнам (бумам) и т. п.

Дружная прополка

Большой урожай собираются получить в этом году колхозники сельхозартела им. Калинина. Своевременно закончив весенний сев, там приступили к

тщательному уходу за посевами. Ржаное поле от сорняков очищено полностью. Закончена прополка овса, чечевицы, гороха. **И. Яелокурв.**

Юная пожарная дружина

Хорошо работает в колхозе «Коммунар», организованная еще в прошлом году, юная пожарная дружина. Члены этой дружины разъясняют населению о вреде пожаров, строго следят за детьми.

Ученик-стлячник Карпов Леся заметил у детей спички. Он их отобрал и принес начальнику ДШД.

Строго следят за своими участками члены дружины Пети Яшин и Лиза Карпова. **М.И. Бекчугин.**

«Заправка горючим»

В тракторной бригаде № 18 (бригадир Кудрявцев П. С.) за десять дней работы на тракторе «СТЗ» вспахано всего 8—9 гектаров, а горючего израсходовано на 20 гектаров. Причина простоя трактора заключается в том, что бригадир Кудрявцев, вместо оказания практической помощи трактористам и строгой экономии горючего, заваялся пьянкой.

И. Невиков.



Здесь он не прольет ни капельки.

За рубежом

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 17 и 18 июня)

В течение последних двух суток германская авиация бомбардировала в Англии аэродромы, позиции зенитных батарей и портовые сооружения. Германские подводные лодки потопили в Атлантическом океане несколько английских торговых пароходов.

Дневные операции английских бомбардировщиков были направлены против германского судоходства и некоторых объектов на оккупированной немецкими территориях.

Во время ночных налетов 17 и 18 июня бомбардировке подверглись промышленные центры Рейнской и Руреской областей Германии.

В Северной Африке англичане четвертый день атакуют германские позиции на египетско-ливийской границе.

В Абиссинии ничего существенного не произошло.

В Сирии французские войска неожиданно для англичан перешли в контрнаступление и, как утверждает агентство Гавас-ОФИ, задержали продвижение англичан на всех участках фронта. **(ТАСС).**

Из зала суда

Спекулянт скотом

Гражданин с Болховского Д. С. Гордеев на протяжении половины 1940 года и 3 месяцев этого года систематически занимался перепродажей скота, извлекая из этого большие прибыли.

В июне 1940 года он продал корову на рынке города Горького за 2600 рублей, взамен себе купил телку за 1740 рублей. В ноябре телка продается колхозу «Красный боец» и покупается овца, которая в марте текущего года продается на 200 руб. дороже прежней цены. 30 марта 1941 года Гордеев командировался колхозом «Красный боец» по покупке свей для колхозной ОТФ. Спекулянт и здесь нашел себе выгоду. Скуная ягнят по 150 рублей, он продавал их колхозу по 225 рублей. В январе также была перепродана телка, от которой он получил 260 рублей прибыли.

10 июня Салтанский нарсуд, разбирая дело, приговорил Гордеева к 8 годам лишения свободы. **И. Белянкин.**

Ответственный редактор **В. М. ГОРЯЧЕВ.**

Объявление

Салтанская средняя школа объявляет прием учащихся в I, V, VIII классы. Заявления подают родители учащихся.

Прием заявлений до 1 августа 1941 года.

Дирекция.